

На шахматном турнире в Цюрихе «золото» досталось не нам | Au championnat universitaire de Zürich l'or n'était pas pour nous...

Auteur: Надежда Сикорская, [Женева-Цюрих](#), 13.09.2010.



Второе место среди мужчин завоевал гроссмейстер из Казахстана Ануар Измагамбетов

На завершившемся в субботу вечером соревновании представители бывшего СССР

получили лишь вторые и третьи места, а в командном первенстве победила Монголия.

Le 11ème championnat universitaire mondial d'échecs s'est terminé ce samedi à Zürich. Les équipes des pays de l'ex-URSS n'ont reçu que les deuxièmes et les troisièmes places, la Mongolie a gagné l'or dans la compétition par équipe. Au championnat universitaire de Zürich l'or n'était pas pour nous...

11-ый Всемирный университетский чемпионат, о котором мы уже подробно рассказывали, завершился в субботу после крайне напряженного девятого раунда, во время которого результат практически каждой игры оказывался решающим.

Среди мужчин лидировал китайский гроссмейстер Ванг Юе, победу которого специалисты предсказывали еще до начала турнира. Уже обеспечив себе важнейшие 1 ½ очка преимущества, он явился на игру в боевом настроении и с кажущейся легкостью обыграл россиянина Павла Понкратова. Таким образом, с 8 ½ очками из девяти игр и с общим рейтингом 2957, Ванг Юе значительно превзошел ожидания своих болельщиков и займет теперь 13 или 14 место в «живом» мировом рейтинге. ❌

Второе место среди мужчин завоевал гроссмейстер из Казахстана Ануар Измагамбетов, а третье – Давит Бенидзе (Грузия), оба получили по 6,5 очков. В состязании среди женщин ситуация была гораздо менее ясной, но в результате победа досталась 23-му международному гроссмейстеру из Монголии Батхуяг Мунгунтуул, которая, как мы рассказывали, учится в России: в финальном раунде она получила преимущество на полочка.

Поскольку преимущество было небольшим, а по пятам за ней следовали семь соперниц, Батхуяг знала, что должна выиграть последнюю игру, чтобы получить титул чемпионки. Так она и поступила, с блеском обыграв международного гроссмейстера Ирене Харизму Сукандар из Индонезии. Серебряные и бронзовые медали достались, соответственно, Лилии Дрлжевич (Сербия) и Сопико Гурамишвили (Грузия), каждая из которых, играя белыми, выиграла свой последний раунд.

❌ В национальном первенстве (или мужчина или две женщины или наоборот) состязание было еще более напряженным. Подсчеты, сделанные в конце дня, дали такие результаты: первое место – Монголия, 19 очков, второе – Грузия, 18 ½ (113), третье – Россия, 18 ½ очков (101).

Несколько игроков выполнили нормы, позволяющие улучшить их титул. Так, нормы гроссмейстера были достигнуты Давитом Бенидзе (Грузия) и Лилией Дрлжевич (Сербия, женские гроссмейстерские нормы). А титул международного гроссмейстера получил теперь, среди прочих, швейцарский шахматист Марко Галер. По завершении цюрихского чемпионата места распределились следующим образом.

Мужчины: 1. Ванг Юе (Китай) 8,5. 2. Ануар Измагамбетов (Казахстан) 6,5 (38,5). 3. Давит Бенидзе (Грузия) 6,5 (38,0). 4. Байарсайхан Гундаваа (Монголия) 6,5 (37,5). 5. Василий Папин (Россия) 6,5 (32,5). Всего - 57 участников.

Женщины: 1. Батхуяг Мунгунтуул (Монголия) 7,0. 2. Лилия Дрлжевич (Сербия) 6,5 (37,5). 3. Сопико Гурамишвили (Грузия) 6,5 (37,0). 4. Джудит Фукс (Германия) 6,5 (36,0). 5. Тамара Черемнова (Россия) 6,0 (32,0). Всего - 39 участниц.

Команды: 1. Монголия 19. 2. Грузия 18,5 (113). 3. Россия 18,5 (101). 4. Казахстан 18.
5. Китай 17. - 10. Швейцария 14,5. Всего - 17 национальных команд.

[Цюрих](#)

Статьи по теме

[Шахматные короли и королевы сражаются в Цюрихе](#)

Source URL:

<https://nashagazeta.ch/news/sport/na-shahmatnom-turnire-v-cyurihe-zoloto-dostal-os-ne-na-m>